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12ª SESSÃO ORDINÁRIA – 01/09/2020 

 

[CLAUDICEIA]  O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – 

Boa tarde Vereadores, boa tarde as  pessoas aqui presentes,  os funcionários da Câmara 

Municipal, muito obrigado pela presença de todos. O que seria de nós se não fossem 

vocês, os funcionários da câmara municipal nos ajudando sempre aí com sua presença, 

com a sua mão de obra sempre instruindo aqui os vereadores da melhor maneira 

possível.  

Agradecer a TV Guarapari pela transmissão levando o nosso trabalho a toda população 

de Guarapari. Toda população de Guarapari um abraço, mais uma vez estamos aqui para 

prestar o nosso trabalho a toda população.  

Convido os Senhores Vereadores para assinarem o livro de presença e tomarem assento 

em seus respectivos lugares. (pausa) 

Obrigado Maurício mais uma vez, funcionário da câmara aí exemplar, nos ajudando aí 

no nosso dia a dia. 

Peço ao Secretário que faça a chamada dos Senhores Vereadores para verificação de 

quórum.  

O SR. 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - Procede à chamada dos 

senhores vereadores para verificação de quórum. 

Justifico a ausência da nobre vereadora Paulina.  

Há quórum, senhor presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Dessa forma declaro 

aberta a sessão, essa aqui é a 12ª sessão ordinária da Câmara Municipal de Guarapari 

2020.  Um aviso protocolado? 

O SR. 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Sim Presidente. Vereador 

Wendel Lima também justifica a sua ausência por meio de ofício. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Justificado a 

ausência, o vereador teve um compromisso e não pode estar presente. Inadiável. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Sr. Presidente, justificando 

também a ausência do vereador Sandro Bigossi que está em processo pré-operatório. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Sandrinho na última 

semana ele teve que passar por uns procedimentos e acredito que ele deva estar fazendo 

a segunda etapa desses procedimentos e que Deus possa estar iluminando, abençoando, 

guardando a vida dele.  

Peço a todos os presentes que se coloque de pé para que o Vereador Oziel de Sousa 

possa trazer uma palavra de refrigério para todos nós nessa tarde para que Deus  possa 

estar abençoando os nossos trabalhos hoje e sempre! 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Procede a leitura de um 

trecho bíblico e procede a oração da Casa. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em discussão a Ata 

da sessão anterior. (pausa) 

Como os Senhores Vereadores não têm interesse na discussão da Ata, passamos para o 

processo de votação. 

Em votação. 

Os Senhores Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Avisos Protocolares. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Sr. Presidente, nenhum 

Aviso Protocolado para a sessão desta tarde! 
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O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Solicito o Secretário 

que faça a leitura  do Expediente do Poder Executivo.  

O SR. 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Expediente do Oriundos do 

Poder Executivo. 

Lê - Projeto de Lei Nº 029/2020 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Baixado as 

Comissões. 

Solicito o Secretário que faça a leitura do Expediente dos Srs. Vereadores.   

O SR. 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Lê - Projeto de Lei Nº 

086/2020 de autoria do  Vereador Zé Preto.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Baixado as 

Comissões. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Lê - Projeto de Lei Nº 

088/2020 de autoria da  Vereadora Rosangela Loyola.   

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Baixado as 

Comissões. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Lê - Projeto de Lei Nº 

089/2020 de autoria do  Vereador Clebinho Brambati.   

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Baixado as 

Comissões. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Lê - Projeto de Lei Nº 

090/2020 de autoria do  Vereador Lennon Monjardim. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Baixado as 

Comissões. 

Pela ordem o vereador Oziel. 

O SR.  VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Sr. Presidente a minha vinda é 

para solicitar de Vossa Excelência a apreciação do plenário para o nosso pedido de 

leitura e votação em bloco de todas as  matérias constantes da nossa agenda.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O pedido de Vossa 

Excelência é regimental, coloco em apreciação dos Srs. Vereadores. 

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa)...[02 ANA] ... 

Vossa excelência é regimental e eu coloco em apreciação dos senhores vereadores. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes 

Pela ordem vereador Denizart Luiz, Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos! 

Presidente, Mesa Diretora, caros colegas vereadores e funcionários aqui. Presidente o 

que me traz aqui na Mesa é que hoje, dia 01 de setembro, comemora-se o Dia do 

Professor de Educação Física. Aos nossos professores da rede municipal e rede privada, 

e professores de academias, aos professores Átila Passon, Alan Cabral, Karina Lopes, 

João Barroso e a todos se sintam homenageados por esta Casa de Leis, por este 

vereador. Que vocês, mesmo tendo os dias com seus problemas, vocês trazem alegria; 

muitas vezes os seus dias de problemas nas nossas academias, nas nossas escolas e 

cuidando das fadigas das pessoas e transformando em saúde. Esporte e ginástica, isso 

trazem saúde e evita que muitas pessoas vão para o hospital. Então a homenagem fica 

prestada aqui em nome de todos os vereadores desta Casa de Leis. Obrigado presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Parabéns Zazá pela 

lembrança! Vamos pedir só um pouquinho de paciência. Vamos finalizar! E aí a gente 

fica à vontade para a pauta não travar. Pode? Obrigado! 

Solicito o secretário que faça leitura de todas as matérias. 
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O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ – Indicação nº. 

133/2020, de autoria da vereadora Rosângela Loyola. 

Indicação nº. 134/2020, de autoria Rosangela Loyola. 

Indicação nº. 137/2020, de autoria do vereador Lennon Monjardim. 

Indicação nº. 163/2020, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

Indicação nº. 164/2020, de autoria Denizart Luiz do Nascimento. 

Indicação nº. 167/2020, de autoria do vereador Rogério Zanon. 

Indicação nº. 168/2020, de autoria do vereador Rogério Zanon. 

Indicação nº. 220/2020 de autoria do vereador Lennon Monjardim. 

Indicação nº. 265/2020, de autoria do vereador Ademir José Pereira. 

Indicação nº. 266/2020, de autoria do vereador Ademir José Pereira. 

Indicação nº. 270/2020, de autoria do vereador Clébio Brambatti. 

Indicação nº. 271/2020, De autoria do vereador Clébio Brambatti. 

Senhor presidente eu faço a retirada das Indicações nº. 272/2020 e nº. 273/2020, de 

autoria da vereadora Fernanda Mazzelli que ainda não está presente na sessão. 

Indicação nº. 275/2020, de autoria do vereador Marcial Souza Almeida. 

Moção nº. 021/2020, de autoria do vereador Thiago Paterlini. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Colocamos em 

votação todas as matérias existentes na agenda de hoje. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. 

E, desde já, agradecer pela compreensão de todos. E agora pela ordem para aqueles que 

não tem fala, se quiserem, ainda tem tempo. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS GRIJÓ – Excelentíssimo senhor presidente, 

senhores vereadores, vereadoras, toda imprensa e o público que nos acompanha em suas 

residências. Primeiro para endossar as palavras do vereador Denizart. Parabenizar a 

vereadora Fernanda, que é professora de educação física, vereadora nesta Casa, bem 

como todos os profissionais de Educação Física. Todos os professores de Educação 

Física do nosso município, professoras, pela atividade extremamente importante, por 

valorização do esporte e porque nossas crianças, o que mais gostam…[03 SAMUEL] ... 

por valorização do esporte e por que nossas crianças que mais gostam de ir para escola 

geralmente é para educação física. Então eles promovem além do ensino, promovem a 

autoestima e a valorização do esporte. Então, nossos parabéns a todos os professores. 

Senhor Presidente, gostaria de pedir também nessa tarde um minuto de silêncio, uma 

funcionária da prefeitura que nós perdemos no final de semana, a Aglaer. A Aglaer ela 

era moradora de Santa Mônica, mais de 30 anos na prefeitura, passou por diversas 

secretarias, tem a história dela dentro da administração Municipal, e fomos 

surpreendidos pelo falecimento dela. Então nós queremos levar nossa solidariedade a 

todos os familiares e dizer que passou, deu a sua parcela de contribuição, esta Casa, eu 

acho que pode fazer o seu reconhecimento por esse um minuto de silêncio. Também 

temos uma preocupação que temos recebido algumas informações, Senhor Presidente, 

nas quais estamos apurando, de valores que estão chegando ao município, 

principalmente por causa da questão da pandemia. Porque da redução drástica que 

temos recebido de ICMS, e que o município tem recebido várias destinações do 

Governo Federal, vários repasses. Estamos fazendo hoje um pedido de informação à 

Secretaria da Fazenda. Se necessário faremos a convocação do secretário aqui, via 

Comissão de Finanças e da secretária de saúde, se houver necessidade, para que 

possamos entender melhor os valores que tem chegado ao município e por que nós 

temos recebido tantas reclamações principalmente de falta de medicamento. Então é 
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dessa forma que eu trago a nossa palavra da tarde de hoje Senhor Presidente. Muito 

obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O pedido de Vossa 

Excelência de um minuto de silêncio é regimental. Coloco em apreciação dos senhores 

vereadores.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes. Convido a todos os presentes que se coloque de pé 

para que possamos homenagear os familiares, que devem ter sofrido com a perca. Quem 

não perde? Perdeu, a gente sofre. E que Deus possa estar abençoando essa família.  

(MINUTO DE SILÊNCIO) 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Também aqui quero 

parabenizar o Vereador Clebinho, que hoje com o seu projeto de lei aqui, 

homenageando o pai da sua assessora, a Adma, que também devido essa pandemia 

acabou perdendo o pai para essa luta, que todos nós estamos vivendo hoje. Então eu 

quero parabenizar o Vereador Clebinho e parabenizar você guerreira, sempre guerreira 

nessa luta aí, acabou infelizmente seu pai, eu lembro o dia e o Clebinho que me falou e 

é triste, mas que Deus possa estar confortando sempre a sua família e as boas 

lembranças vão ficar com certeza. Pela ordem ainda o Vereador Lennon Monjardim. 

(Pausa) 

O SENHOR VEREADOR LENNON MONJARDIM DE ARAUJO – Presidente uma 

boa tarde! Cumprimento aqui a Mesa Diretora, nobres pares e a todos vocês que nos 

assistem pela TV Guarapari, em especial quero deixar um grande beijo um grande 

abraço a todos os profissionais da Educação Física bem como aos bailarinos que hoje 

também o dia do bailarino.  Minha esposa foi bailarina e a gente sabe que é uma arte, 

isso é bacana, a gente homenagear as pessoas que merecem. E o que me traz aqui 

Senhor Presidente, é para falar sobre o projeto de lei nº 090 de 2020 de minha autoria. A 

indicação 137 e a indicação 220. A indicação 220, onde eu solicito quebra mola para 

Nova Guarapari. A indicação 137 onde a gente pede melhorias na...[04 RUTH] ... 137, 

onde a gente pede melhorias na escadaria da Rua Ceará, no Bairro Coroado, próximo ao 

cemitério, quero deixar um grande abraço as pessoas que ali residem que me atenderam 

super bem! Aproveito e já deixo um abraço para o secretário de obras, Odivam, que tem 

nos respondido, todos os requerimentos e ofícios que mandamos a sua secretaria, de 

prontidão é nos respondido, mesmo que o não, mas pelo menos ele tem respondido aos 

nossos pedidos! Obrigado Odivam, parabéns pelo trabalho, em conjunto a gente 

consegue chegar mais longe! Parabéns mesmo pelo seu trabalho! 

E o projeto de lei que tramita aqui nessa Casa desde 2018, em uma tentativa, que quero 

conversar aqui com os meus amigos da Comissão de Redação e Justiça, eu preciso que 

vocês olhem com carinho para esse projeto, esse projeto consiste em prioridade nas ruas 

que irão pavimentar em nossa cidade em forma de parceria com a Cesan, uma vez que é 

asfaltada a rua, e a gente não tem o saneamento básico! Então a prefeitura vai 

nomear,vai listar essas ruas, e aí sim, a Cesan vai fazer o seu saneamento básico e 

depois o acabamento final que é o asfalto, a pavimentação! E aí a gente deixa de sofrer 

duas vezes! Porque a população sofre duas vezes: quando vai fazer o asfalto e quando 

corta para fazer o saneamento básico! Então o gasto e dobrado e o transtorno é 
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triplicado! Então eu peço aos senhores vereadores que me acompanhem nessa matéria, 

como acompanhei vários outros projetos de vocês, e gostaria que vocês me apoiassem, 

porque é um projeto que é de grande valia para a nossa cidade, a gente tem visto que vai 

acabar asfaltando mais de dezesseis milhões de reais em asfalto agora, em 

pavimentação, e muitas dessas ruas não tem o saneamento básico, e vai acontecer o que 

sempre aconteceu em nossa cidade, futuramente vão rasgar o asfalto e a população vai 

sofrer duas vezes! Quero que vocês me acompanhem, por favor, abram o diálogo e 

vamos conversar para a gente fazer um projeto que realmente vai mudar a história da 

nossa cidade! Muito obrigado e uma boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Certinho Vereador 

Lennon! Mostrando ao que veio! Nós ainda temos alguns minutos e nós temos alguns 

colegas aqui que não tem fala hoje: Kamilla quer não? Rosangela quer falar? Ainda tem 

ainda! Gilmar você quer falar Pela Ordem?  

Então acabou o Pequeno Expediente! Você sabe que eu e o Vereador Dito estamos com 

a mesma camisa hoje, nós vamos cantar hoje, nós dois! 

Encerramos então o Pequeno Expediente! 

Entrando no horário destinado aos senhores vereadores! 

Solicito ao secretário que faça a chamada do vereador inscrito para falar pelo tempo 

regulamentar de até seis minutos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Zé Preto.  

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Boa tarde a todos os 

colegas vereadores e a todos assim que assistem o nosso trabalho aqui do município de 

Guarapari, todos os munícipes de Guarapari! 

A minha fala aqui é para agradecer ontem a presença do Evair de Mello que esteve aqui 

no município trazendo recursos, esteve presente no UPA, e esteve ali o Deputado Evair 

que é Vice Líder do Governador Bolsonaro, esteve aqui, está trazendo, está empenhado 

para trazer recursos para o nosso município! Eu estive ali fazendo com ele, fazendo com 

ele, acompanhando, fui dar um abraço nele, não entrei, mas eu estive ali fora dando... 

fui ar um abraço nele, e agradecer a ele pelo empenho, que ele tem empenhado para 

trazer recursos para a saúde de Guarapari! E está empenhado, está trazendo bastante 

recurso para o nosso município! Só que eu fiquei assim, meio, eu fiquei assim, triste, 

por não ter ninguém do governo, ninguém do município, ninguém do município assim, 

para atender a ele! Entendeu? Eu fiquei assim, até surpreso! Eu não sei se os colegas 

vereadores foram convidados, mas eu fiquei ... [05 CLAUDICEIA] ... Eu não sei se os 

colegas vereadores foram convidados, mas eu fiquei surpreso até, ele esteve lá no UPA 

e não tinha a secretária de saúde, não tinha a subsecretária, não tinha o prefeito, não 

tinha ninguém, eu achei assim um desrespeito com o deputado federal e o vice-líder do 

governo e prometeu que se o município quiser dinheiro tem muito dinheiro com recurso 

e ele está de braço aberto para atender a população de Guarapari. Eu fiquei triste, o 

poder não ter ninguém lá da prefeitura, o prefeito ir lá. Eu acho que isso cabia o prefeito 

ir lá, porque eu vejo ele com a mulher a Norma Ayub e vejo assim dando uma atenção 

muito especial, e eu não vi assim aquela atenção para com o Evair de Mello que estava 

lá. Eu fiquei até surpreso com isso. Entendeu? Não sei se não tinha agenda e ele veio de 

qualquer maneira, eu não acredito. Trouxe o aspirador em mãos e entregou lá para o 
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UPA, então o seguinte passou despercebido e agradecer a TV Guarapari que estava lá 

também dando um apoio. TV Guarapari estava lá dando um apoio, agradeço em nome 

de toda equipe da TV Guarapari, mas eu vou falar para vocês eu fiquei muito surpreso 

de não ter representante do prefeito lá e da secretaria, não tinha. Quem atendeu lá foi os 

trabalhadores do UPA. Então é só assim, tem hora que a gente não entende o que 

acontece no nosso município. Ele é vice-líder do Jair Bolsonaro, vice-líder, então está lá 

junto com o Presidente todo dia, toda hora e nós temos que aproveitar para trazer 

recursos para pandemia, para nós ter mais um conforto aqui em Guarapari na pandemia 

e nós vencer essa pandemia. Ele foi taxativo, assim falou várias vezes que poderia 

contar com ele e deu a entrevista a TV Guarapari que podia contar com ele. Assim eu 

achava que faltou uma atenção especial para ele levar os nossos problemas do 

município, os problemas não são poucos, eu sei da dificuldade de resolver é muito 

difícil, mas aproveitar um vice-líder e deputado federal com a nossas... fazer parcerias. 

É só um questionamento de não ter ido, que eu já acompanhei outros a Norma Ayub, já 

acompanhei toda cúpula política que estava recebendo ela e quando foi o outro, que e 

meu amigo, mas não é porque ele é meu amigo que estou falando não, se fosse um outro 

também eu falaria a mesma coisa, mas eu achei um descaso muito grande que ele esta 

ali prontamente com a equipe dele e não ter ninguém do município para receber ele. 

Especialmente o prefeito podia estar, o vice-prefeito, a secretária e só se estava lá dentro 

do UPA porque do lado de fora não estava não. Então fica assim o meu relato de ver, 

isso aí eu achei muito estranho, mas uma boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Isso aí Zé, eu 

acredito que tudo que é bom para o nosso município eu acho que devia estar todo 

mundo junto.  

Próximo orador inscrito. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA)  Vereador Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos! 

Gente a gente vê aqui as palavras do Zé Preto, é deixar estarrecido, mas Zé Preto fica 

tranquilo que essa falta de respeito com o deputado federal ele não foi o primeiro não, 

ele é muito amigo da senhora de uma cultura fenomenal chamada Dona Maria José e 

seu esposo, ela é Portuguesa e moradora de Santa Mônica, ela fez uma solicitação a 

Evair de Melo um veículo para servir de doação de sangue no município, ela é uma 

senhora de muita luta pela a cidade de Guarapari e conhecedora muito do turismo e de 

outras pastas da cidade. Já tivemos outros deputados federais que pediu agenda, por 

exemplo, nós temos o Deputado Ted Conti. O deputado Ted Conti tem um projeto para 

Perocão e foi tentar audiência com o prefeito, não foi recebido e outros mais como 

Marcelo Santos e outros mais, mas está bom está chegando as horas, finalmente estão 

chegando...[06 ANA] ... finalmente estão chegando. Por favor, menina, passa os vídeos 

aqui que eu vou mostrar os vídeos para mostrar como está isso aí. Olha aí gente. Esses 

vídeos que vocês estão vendo aí... Estão olhando não é? É uma escuridão danada. Esse 

aí é o vídeo! Uma escuridão! Está assim ó! Isso aqui se chama: Praia de Santa Mônica. 

Nós ganhamos um presente do prefeito Paulo Borges, juntamente com o pedido das 

comunidades, iluminou toda a nossa orla da Praia de Santa Mônica. Ficou lindo! Uma 

coisa linda! Agora, nessa administração pra cá, estão vendo isso aí. A Escelsa deixando 

abandonada. Eu fui ao bairro também, no domingo à noite – da nossa vereadora aqui – a 

entrada do bairro também está uma escuridão – Village do Sol. A CODEG que tem que 

observar aquilo lá! Passei vergonha também lá. Fui a um aniversário da igreja, cheguei 
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lá e fiquei envergonhado com a situação de Santa Mônica, com outras ruas de Santa 

Mônica que estão abandonadas pela EDP, Escelsa, pela iluminação pública do poder 

público de Guarapari. Pode passar o vídeo. Pode passar devagarzinho. Isso aqui, gente, 

é uma praça de Santa Mônica onde foi invadida. Há anos a comunidade sonha em 

devolver isso para municipalidade. De acordo com o decreto de 1972, e, aproveitamos 

que esta casa foi vendida, e entramos com a solicitação de retomada para a 

municipalidade lá do bairro Santa Monica. Vai aumentar aquela praça. A Praça 

Sebastião Maria Teixeira, lá no nosso bairro de Santa Mônica. Pode passando. 

Obrigado! O povo de Santa Monica merece essas coisas. Agora aí gente, olha o presente 

de grego que o Édson Magalhães mandou para Perocão. Centro POP, lá na igreja; na 

igrejinha de Perocão. Coisa mais linda, um brinco ali de Perocão. Perocão é uma aldeia 

abençoada. É lindo. Amanheceu lá do lado da igreja lá... Dá um zoom, por favor, se 

puder. Os moradores de rua já estão fazendo lá moradia, lá dentro do nosso bairro de 

Perocão. Nós nunca tivemos isso lá! Esse prefeito “mau caratista” mandou para lá o 

Centro POP para se livrar da Praia do Morro porque ele mora lá e outras mais pessoas 

do Centro. Não é só isso não! As pessoas da Praia do Morro também tem suas 

tranquilidade de ter o Centro POP um pouquinho mais afastado dali também. Agora o 

pessoal de lá, Oziel, dos trinta e oito que frequentam o Centro POP, apenas oito estão 

indo para lá. Dos trinta e oito! Na verdade são duzentos e dois moradores em situação 

de rua que nós temos em Guarapari. Vocês vão ali ao Santo Antônio, de Muquiçaba, 

está lá a mesma situação. Praia do Morro a mesma situação. O Centro está pior ainda. E 

por aí vai. Porque não tem resolutividade o trabalho do pessoal do Centro POP, nem 

competência dessa secretária mau caráter que recebeu o pessoal de Perocão e falou que 

eu nunca me pronunciei contra o Centro POP em Perocão. Sendo que nós fizemos as 

reuniões dentro desta casa de leis, fizemos duas reuniões com promotor de justiça onde 

ela tem um mau caráter no de contar mentira para o povo de Perocão. Sendo que nós 

fizemos três reuniões dentro desta Casa de Leis. Fizemos duas reuniões com o Promotor 

de Justiça. Onde ela teve o mau-caratismo de contar mentira para o povo de Perocão. 

Mas o povo de Perocão já está sabendo. E a resposta deles, com certeza, será nas urnas. 

Eles vão ter uma resposta muito séria! O povo de Perocão tem abrangência no 

município todo. Está lá! Eu não estou mentindo. (Inaudível). Não temos nada contra as 

pessoas em situação de rua! Pelo contrário! Nós precisamos que eles sejam atendidos, e 

sejam bem atendidos. Mas, quando chega à noite, eles têm que ir pra rua. Aí eles ficam 

naquela redondeza porque não tem um abrigo, não tem local adequado. Não tem um 

trabalho humanitário. Não tem um trabalho social em cima deles. Então nos traz 

transtornos lá pra Perocão. E a população de Perocão está revoltada, está magoada, está 

sentida porque nem diálogo... Nunca teve diálogo! Ele foi dar a ordem de serviço, na 

cara de pau, lá em Meaípe. Foi lá em Meaípe… Se fosse para fazer uma quadra de 

futebol, um colégio, alguma coisa ele iria a Perocão e faria uma festa, dava até uma 

churrascada. Foi lá em Santa Luzia e falou que ia fazer um asfalto, e deu um churrasco, 

cervejada. Fez a maior festa. Até hoje o pessoal está esperando lá. Nem os tratores 

foram! E foram lá e fizeram besteira que atolaram o pessoal lá e o pessoal não está 

aguentando nem andar, nem sair de carro. Está uma vergonha! Está uma vergonha a 

administração! E o povo tem que tomar na cara! É chato! Perocão…[07 SAMUEL] ... 

da administração. O povo tem que tomar na cara né. é Chato! Perocão, acorda hein, as 

eleições estão chegando. 

O SR. 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) - Próximo 

vereador inscrito. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Vereador Thiago 

Paterlini.  
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O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Boa tarde a todos! 

Vereadores e vereadoras. Boa tarde público presente e todos que acompanham pela TV 

Guarapari! Hoje eu quero falar sobre o transporte público da nossa cidade. Quero dizer 

que esta Câmara, esse vereador, não está falando sobre esse assunto porque nós estamos 

próximos a um processo de avaliação e desempenho eleitoral. De forma nenhuma! 

Venho reivindicando desde 2017 cobranças do Poder Executivo para fiscalizar essa 

empresa que presta serviços aos munícipes. Por quê?  Não é de hoje que há reclamação 

dos moradores, das pessoas que utilizam o transporte público para ir e vir no nosso 

município. Pessoas que ficam no sol, na chuva, que nem sequer um abrigo decente 

existe nos pontos de parada, e ficam ali por horas. Nós tivemos avanços se formos 

comparar a anos, num passado bem distante. Mas nós não podemos abrir mão de cobrar 

o que está no processo, processo de número 2067/2015, que foi o objeto do processo 

licitatório do nosso município para a concessão do transporte público. Foi concedido 

nesse processo licitatório, com base de estudos de duas empresas, que fizeram 

levantamento da mobilidade urbana identificar o que era necessário para atender a 

sociedade, 57 linhas de transporte coletivo da nossa cidade, 57 linhas. E hoje, o que tem 

atendendo a sociedade conforme o site da empresa são apenas 23 linhas, vocês podem 

entrar no site, está lá 23 linhas. Essas 57 linhas atenderia linhas regulares, linhas 

automaticamente aqui urbanas e rurais. A empresa fez um pedido de um processo 

administrativo, pedindo a unificação de oito linhas! E nós sabemos que diante dessa 

pandemia a sociedade sofreu muito, porque os ônibus, com essa redução, as pessoas 

acabaram ficando no transporte coletivo totalmente aglomeradas. Por esse motivo, 

protocolizei um processo de número, em Julho desse ano, solicitando que o poder 

público tomasse as devidas providências, dialogasse com a empresa, mas que 

solucionasse o problema das pessoas que estavam sofrendo. Sofrendo por passar muito 

tempo esperando o ônibus, sofrendo por entrarem no transporte coletivo ali, apertado. E 

eu estou aqui fazendo esse pronunciamento para que seja solucionado de uma vez por 

todas o retorno desta linha. Solicitei no ofício, até hoje não obtive resposta do Poder 

Executivo. Quais foram as perguntas que fiz ao Poder Executivo, senhores vereadores e 

vereadoras e público que nos acompanha? Quais foram as linhas que foram alteradas? 

Se houve um prévio levantamento estatístico para autorizar redução de mais de 50% das 

linhas nas vias urbanas e rurais em nosso município? Porque se houve um estudo 

técnico para poder fazer o processo licitatório e identificar a necessidade de 57 linhas, 

como que reduziu os 50%? Tudo bem que o comércio passou a fechar as 19 horas em 

virtude da pandemia. Mas não justifica. Porque a medida que fechou o comércio tem a 

necessidade de manter o distanciamento também. Acaba descumprindo o que está no 

próprio decreto do Poder Executivo. O outro questionamento foi que retornasse as 

linhas para reduzir a superlotação nos transportes, atendendo o que dispõe o artigo 31 da 

lei complementar, que a lei do processo licitatório 002/2006, e o objeto da próprio 

contrato. Mas assim, eu lamento, que eu não sei de que forma que o Poder Executivo 

desde 2017, eu estou cobrando, entrei até com representação no Ministério Público, 

questionando esse contrato do processo licitatório...[08 RUTH] ... representação no 

ministério público, questionando esse contrato do processo licitatório, não é de hoje que 

venho cobrando, e estou pedindo outra informação, para que ele envie para essa Casa, 
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para este vereador, se as multas e as notificações foram atendidas pela empresa para 

pela prefeitura! Por quê? Eu não entendo como que uma empresa que ganha o processo 

licitatório, eu tenho assim, muito...de forma nenhuma eu quero atacar só empresa, 

entendo que o serviço que ela presta para a nossa sociedade foi muito bom, porque está 

atendendo na verdade em vista do que era ano passado, mas o contrato ele tem que ser 

cumprido, ele tem que ser cumprido! Entendo que a prefeitura de Vitória deu um auxilio 

no diesel, antecipando a compra dos transportes públicos, a compra dos vales escolar. O 

município de Vitória fez isso, antecipou, porque quando retornasse as aulas os alunos 

iriam gastar, tudo bem que foi um fôlego para a empresa que presta o serviço, mas 

comoagente fiscalizador, nós não temos nada com isso, nós temos que cobrar o bem 

para a sociedade, porque essa é a nossa missão, é fiscalizar, é reivindicar melhorias para 

nossa cidade e que tenha mais respeito pela vida humana! As pessoas não podem sofrer 

desse jeito, se vai trabalhar tem que ficar horas esperando transporte coletivo, e quando 

entra no transporte coletivo fica ali apertado, exprimido de uma forma constrangedora! 

Fica aqui a minha insatisfação, o meu voto de repúdio ao poder Executivo por não 

atender, não fiscalizar da forma como tem que ser! E uma sugestão que deixo: que o 

prefeito estude a viabilidade do transporte alternativo na nossa cidade, que parta do 

poder executivo esse projeto, se partir do Parlamento é vício de iniciativa! Se a empresa 

não está dando conta do recado, busque outra alternativa, que seria o transporte 

alternativo Obrigado! 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Parabéns Zé Preto 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Parabéns Vereador 

Thiago!Thiago que desde o seu primeiro mandato vem brigando pela mobilidade urbana 

de nossa cidade, e na ocasião tivemos uma reunião com o governador do estado que nos 

foi prometido, né Thiago? O término daquela Avenida, da Rodovia do Sol que liga o 

Aeroporto a Setiba e comtemplava assim uma ciclovia até o posto Esplanada, do Posto 

Esplanada até o Centro e Muquiçaba, e então a gente ficava com a mobilidade urbana 

bem bacana em Guarapari, e Thiago é o brigador dessa causa! Parabéns Thiago pela 

causa!  

Próximo orador inscrito! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) –Vereador Doutor 

Rogério Zanon! Desculpa!  

Vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Garapari! Boa 

tarde a imprensa; servidores dessa Casa! Boa tarde vereadores!  

Queria de ante-mão agradecer aos vereadores pela aceitação e aprovação da nossa 

Indicação nº 275, onde a gente solicita a Secretaria Municipal de Postura e Trânsito a 

pintura de lombo faixas, quebra molas e faixa de pedestres existentes em todos os 

bairros do município de Guarapari! Então eu queria agradecer, eu acho que está 

precisando e acredito que seremos atendidos! 

Queria em nome da população de Guarapari, agradecer ao Deputado Federal Evair de 

Mello, onde esteve no UPA ontem em Guarapari, eu queria que a televisão desse um 

zoom aqui, para poder mostrar que esse deputado, ele não só ofereceu para o município 
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de Guarapari um respirador, mas também trezentos mil reais! E falar que ele não foi, ele 

não foi para o UPA sem ninguém para poder recepciona-lo! Ele foi recepcionado pelo 

nosso secretário adjunto de saúde, talvez têm pessoas que não conhecem, Murilo; foi 

recepcionado pela nossa Coordenadora de Enfermagem, a Lívia; foi recepcionado pela 

Diretora do UPA, a Alessandra; representando e higienização, foi representado por uma 

pessoa da higienização e também representado por uma pessoa da enfermagem, eu 

acredito que a secretária de saúde possa responder, porque como todos sabem somos 

noivos e temos a maior parte do tempo quando estamos em lazer, a gente está junto, 

acho que os senhores sabem que existe um Comitê do Covid em Guarapari, e nesse 

momento que o deputado estava no UPA a secretária, junto com os demais secretários 

que fazem parte desse comitê, estavam reunidos, mas o município não deixou de 

agradecer e nem de recepcionar o deputado! Então tem coisas que às vezes agente tem 

que subir na tribuna e falar, porque dizem que o que os olhos não veem o coração não 

sente, e o que os olhos não vê não pode afirmar! Eu não vi, não posso afirmar! Eu estive 

no UPA uma meia hora antes, eu fui levar um menino do mercado que estava passando 

mal, eu dei uma carona para ele até lá... [09 CLAUDICEIA] ... Passando mal, dei uma 

carona para ele até lá, não fiquei para recepcioná-lo porque eu tinha outros 

compromissos, mas temos aqui hoje eu até conversando fiquei surpreso quando ouvi 

falar que ninguém tinha representado, automaticamente entre em contato com a 

supervisão do UPA, a direção do UPA e me enviaram uma foto. E essa foto está aqui e 

também o cheque, o cheque simbólico no valor de trezentos mil. Então o Deputado 

Evair de Melo muito obrigado, eu falo aqui em nome da população de Guarapari, 

porque fomos eleitos pelo voto direto e qualquer deputado que queira somar com 

Guarapari eu acredito que as portas estão abertas.  

Hoje eu tenho pouca coisa para falar. Queria também deixar o meu abraço as minhas 

condolências a família da Aglaé. Aglaé eu tive oportunidade de trabalhar com ela na 

época do saudoso prefeito Paulo Borges, Aglaé, nós trabalhávamos na Secretaria  de 

Postura e Fiscalização, então era uma grande amiga tinha contato dia no watssap 

desejando um bom dia, aquele boa tarde, boa noite. Que Deus o tenha e que Deus possa 

confortar a família de Aglaé e seus entes queridos. Meu muito obrigado e boa tarde a 

todos! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJRDIM) – Próximo 

inscrito.  

O SR. 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Dr. Rogério 

Zanon. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Sr. Presidente, 

nobres Pares desta Casa, Guarapari. 

Veja bem, não posso de forma nenhuma, voltando a relembrar na condição de hoje ser 

médico e estar na presidência da comissão de saúde do nosso município eu tenho que 

alertar os munícipes da nossa cidade ainda com relação a pandemia e ao Covid19. Eu 

tenho hábito de falar que a única modificação que houve, Oziel, com relação ao 

Covid19 é que parece a população diminuiu o pânico, essa é a realidade, mas a 

gravidade da pandemia está urgente. Eu digo porque eu tenho atendido alguns pacientes 

lá no hospital e infelizmente situações seriíssimas até mesmo tendo notícias depois do 
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óbito de algumas pessoas. Então continua muito sério essa pandemia, tenham cuidado, 

saibam fazer a profilaxia, se previnam para que não seja acometidos porque podem ter 

certeza a clinica do Covid 19 ela é extremamente covarde os senhores não fazem o 

cálculo o quanto ela é grave. 

Com relação ao que eu ouvi falar aqui ainda com relação à saúde, o que nós observamos 

na nossa cidade é ainda um descaso muito grande desse poder executivo. Eu não vou 

entrar aqui no mérito de terem ido ou não receber o deputado federal, mas eu também 

eu achei, esse é meu ponto de vista entendeu Zé Preto, eu achei também uma falta de 

respeito muito grande com autoridade que é o Evair, não só ser um deputado federal 

como sendo o vice-líder do nosso presidente, o Presidente Bolsonaro. Mas tudo bem, 

não vamos entrar nesse detalhe, mas fica aqui também a minha indignação por esse ato. 

Outra coisa importante, vocês podem observar com muita tranqilidade. ...[10 ANA] ... 

observar com muita tranquilidade. E aí eu fico até altamente indignado, por exemplo, de 

ter que ouvir nas redes sociais algumas pessoas fazerem comentários que o Dr. Rogério 

é contra a construção do hospital. Mentira! Totalmente mentira! Eu sempre falei e vou 

sempre afirmar: sou extremamente a favor da construção desse hospital. Não é pelo fato 

de eu ser proprietário de um hospital que eu vou ser contra a construção de um hospital 

que vai atender a rede do SUS. De forma nenhuma! Então fica aqui a minha lembrança 

à população de Guarapari que, com certeza, naquilo que eu puder me empenhar para 

ajudar, estou aqui pronto para isso. Eu não posso, por exemplo, ter uma atitude como 

teve o nosso Poder Executivo de jogar literalmente no ralo, por exemplo, setecentos e 

cinquenta mil reais de uma emenda onde a vereadora que aqui é sua parceira 

administrativa. Eu acho que ele fez uma covardia muito grande com a vereadora. Deu 

realmente uma bola nas costas. Lamento! O meu lamento não é só pela vereadora! Mas 

eu lamento por Guarapari! Por aquele povo daquela região ali onde iria ser construído o 

posto de saúde. Ou seja, literalmente, uma vergonha! Uma vergonha por não ter o 

discernimento de poder fazer aquilo que a população precisa. Eu fico muito triste com 

isso e vou dizer mais uma coisa aos senhores. Prestem atenção: asfalto é importante? É! 

Mas antes de ter o asfalto tem que ter o saneamento. Saneamento também é saúde! E 

saúde é coisa séria! O nobre vereador Zé Preto vai querer aparte? Por favor! 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR PEREIRA – Justificar aqui porque eu falei na 

minha fala que os trabalhadores lá do UPA atenderam e receberam o deputado federal. 

Quem não atendeu – que eu disse – foi a secretária, que não estava lá; e o prefeito, ou o 

vice prefeito, se o prefeito não pudesse. Ele tem o vice que poderia ir. Eu fiquei, assim, 

abismado por isso! Agora jamais eu falei aqui que os trabalhadores lá, enfermeiros, 

técnicos, tudo não receberam o deputado. Mas isso não cabe aos enfermeiros receber o 

deputado. Caberia, talvez, a uma cúpula maior da política: o prefeito, o vice-prefeito, a 

secretária. Porque, na verdade, eu fui lá para receber e dar um abraço nele, e, fui com 

intuito também de pedir recursos para ele para o município de Guarapari. Então, na 

verdade, se tivesse uma cúpula que poderia... Um órgão lá que poderia pedir em nome 

do município alguma coisa. Ele deixou claro nas entrevistas… Pode olhar nas 

entrevistas que ele deixou claro que ele quer ajudar o município. Ele tem como chegar 

ao governador e ajudar. Por isso, eu acho, assim, faltou naquela hora a oportunidade de 

estar perto dele e pedir ajuda para o município. Mas talvez o município não esteja 

precisando! Eu acho que talvez por isso que não foi! Eu sei que lá estava todo mundo lá 

atendendo. Atendeu e recebeu. Até dar os parabéns aos trabalhadores. 
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O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Parabéns Zé Preto pela sua justificativa e ao doutor Rogério pelo seu pronunciamento. 

Quero mandar um abraço a todos os telespectadores que acompanham os nossos 

trabalhos aqui pela TV Guarapari e aos internautas que estão sempre ligados na sessão 

aqui ordinária e extraordinária. Acompanham fielmente os nossos trabalhos. A todas as 

comunidades de Guarapari, eu quero aqui ao Luca, lá de Porto Grande – que estive lá 

ontem – mandar um abraço para ele. E ao meu pai que está sempre acompanhando a 

sessão, o Luís Carlos Monjardim, estendendo o abraço a todos os moradores da minha 

comunidade que nasci e ali constituí a minha família.  

Próximo vereador. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereadora Rosângela 

Loyola. 

A SENHORA VEREADORA ROSÂNGELA LOYOLA – Boa tarde a todos! 

Vereadores, público presente. Gostaria de dizer para vocês, e sempre vou ter essa fala, 

da questão da verba da unidade Saúde, de setecentos e cinquenta mil, que foi destinado 

para o bairro Village do Sol. Lutamos durante três anos e meio, praticamente, para que 

conseguíssemos o terreno para fazer unidade de saúde. E como o Village do Sol ainda 

não estava…[11 SAMUEL] ... e como Village do Sol ainda não estava escriturado, o 

prazo expirou e a gente não conseguiu a tempo. Mas conseguimos os terrenos da 

unidade de saúde junto com o Executivo, junto com o município. Coisa que tem bairro 

que não tem, mais bairro Village do Sol tem quatro terrenos. A creche está sendo feita e 

os terrenos estão lá. Já até convidei os nobres vereadores, que se quiserem fazer uma 

visita, os terrenos estão lá para futuramente, que se Deus quiser, nós vamos lutar, os 

vereadores que estiverem nessa Casa, com o prefeito que tiver sentado naquela cadeira, 

vai ter uma unidade no bairro Village do Sol. Porque os terrenos estão lá para fazer a 

unidade Village do Sol. E a creche que está indo assim, muito bem evoluída para o 

nosso bairro. Fora algumas ruas que lá já estão sendo pavimentadas. E eu gostaria de 

parabenizar a todos vereadores pelas suas indicações, pelos seus projetos. Meu projeto 

hoje aqui, que eu acho que vários vereadores também já colocaram nesta Casa de lei, é o 

projeto da criação da Guarda Civil Municipal para Guarapari. Sabemos do anseio das 

comunidades, o quanto as comunidades ou até o próprio município, o centro pede por 

uma Guarda Municipal dentro do nosso município de Guarapari. Que é muito 

importante, nem só para as comunidades vizinhas, como para o centro aqui também. Já 

tem esse projeto de lei em vários outros municípios, e está aqui mais uma vez nesta 

Casa de leis, esse projeto que eu acho que umas três vezes que aqui é colocado. Então o 

município está vendo o interesse dos vereadores, por uma guarda municipal no 

município e vamos ver se de repente nós temos êxito desta vez. E gostaria de agradecer 

também aqui a indicação de uma praça para o Bairro Elza Nader, não só para o bairro 

Elza Nader como para as outras comunidades também que precisam muito de uma 

praça. Uma praça hoje significa para poder tirar as crianças das ruas, para as crianças 

brincaram na praça, para as crianças não brincar em uma estrada, porque é muito 

perigoso. Vários outros lugares tem praças. Então, eu acredito que o bairro Elza Nader, 

como os outros também necessitam de uma praça. E parabenizar uma praça que tem 

aqui também no município de Guarapari, que os próprios moradores tomam conta da 

praça. A gente vê muitas praças abandonadas, o Poder Executivo faz, e as pessoas não 

se dão conta da importância de uma praça, e nesse bairro essa praça é cuidada pelos 

próprios moradores. Uma boa tarde a todos! 

O SR. 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) - Próximo 

vereador inscrito. 
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O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Vereador 

Clebinho Brambati.  

O SENHOR VEREADOR CLEBIO MARQUES BRAMBATI - Boa tarde a todos e a 

todas! Boa tarde Senhor Presidente! As pessoas de casa que nos acompanham através da 

TV Guarapari e das redes sociais! Primeiro agradecer aos nobres vereadores pela 

aprovação das indicações, hoje duas indicações. Uma onde a gente solicita melhorias, 

patrolamento, revestimento com solo brita em um trecho de estrada que liga a Br-101 à 

comunidade chamada Banqueta, próximo a Samambaia. Região que está lá infelizmente 

abandonada há vários anos. Já fiz vários pedidos e até hoje essa máquina não chegou lá 

para atender. Então vamos continuar nessa batalha. Posterior a essa aprovação eu vou 

ligar para o secretário de obras o Odivan, para que ele possa atender essa população de 

Banqueta. Também tem um pedido de melhorias na Rua Meaípe. Querendo aqui 

agradecer a assessora, a Adma que também caminha pelos bairros da cidade e recebeu 

essa demanda. Então a gente trás essa demanda da região, de uma Rua Meaípe, 

localizada no bairro Santa Mônica, também pedindo melhorias ...[12 RUTH] ... Bairro 

Santa Mônica também pediu melhorias, então a gente tem os nossos assessores que 

também são cobrados no dia-a-dia, muito obrigado Adma por você nos representar e 

nos ajudar ai nos bairros da cidade de Guarapari! Também hoje trouxemos o projeto de 

lei, onde homenageia o pai da Adma, que infelizmente nós perdemos ele em função 

desse vírus aí, ingrato que vem trazendo muitas perdas para as nossas famílias! Então 

estamos trazendo essa homenagem, você merece, sua família merece que seu pai seja 

homenageado, hoje, gostaríamos que pudesse ter homenagem a ele em vida, mas 

infelizmente aconteceu o que essa doença acabou o levando e deixou só a saudade e a 

alegria de quando vocês conviveram com ele! 

Tem situações que a gente-falar igual Vereador Denizart aqui que citou a região de 

Santa Luzia lá de Baía Nova- Domingo eu tive o privilégio de visitar umas famílias lá 

em Santa Luzia, e realmente essas as pessoas me perguntaram lá, como que se asfalta, 

se tem alguma mágica, né? Como que se asfalta quatorze quilômetros com menos de 

três milhões de reais? Se existe alguma mágica para isso? Eu falei que infelizmente, 

primeiro eu não sou engenheiro civil, não sou engenheiro que eu pudesse responder, 

mas eu mesmo leigo da área, eu acho quase impossível asfaltar quatorze quilômetros, 

quase não, vamos dizer logo a palavra correta: acho impossível asfaltar quatorze 

quilômetros com menos de três milhões de reais, mesmo que tenha aditivos e tudo mais 

não daria para asfaltar de jeito nenhum! Se for pegar só meio fio dos dois lados, 

precisaria ter meio fio, seria vinte e outo né, quatorze com quatorze dos dois lados, são 

vinte e oito quilômetros de meio fio, eu acho que os três milhões, eu acho que iria por 

aí, acho que se bobear ia faltar dinheiro! Então infelizmente gente, é o que a ente pede 

para o executivo! Vá lá, faça as obras, melhora a estrada, mas não engana o povo, não 

engana o povo! Dizer que vai fazer asfaltamento com três milhões de reais em uma área 

de quatorze quilômetros, se chegar lá e falar que vai reabrir a estrada e vai melhorar a 

estrada, o povo já vai reconhecer e vai ficar satisfeito! Porque hoje está um desastre a 

estrada lá para cima, para subir lá, os morros lá, você da pena de colocar o carro em 

alguns trechos de estrada! Então assim, use a verdade com a população, não use a 

mentira, e aí comece a disseminar que... agora já estão dizendo o seguinte: vão reabrir e 
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o asfalto vem o ano que vem! O povo de São João do Jabuti já anunciou aí que São João 

do Jabuti vai reabrir a estrada esse ano e o ano que vem, vem asfalto! Deus que ilumine 

a mente de alguém, que realmente a comunidade merece o asfalto, mas não use a 

mentira para as pessoas, porque nós estamos no período eleitoral e aí a gente no dia-a-

dia fere as pessoas que estão lá! A gente desmoraliza a política quando um político usa 

esse tipo de comportamento! As pessoas passam a desacreditar, e nós vereadores, em 

qualquer política, então vamos usar a verdade! Se não tem condição de fazer o asfalto 

fala: oh! Esse ano eu só vou reabrir a estrada! Ótimo! A comunidade vai agradecer, 

porque a estrada está ruim também, mas não usa esse tipo de discurso, porque eu vou 

andar no interior, e vou dizer, onde fizer esse discurso vai asfaltar ano que vem, eu vou 

dizer: teve quatro anos para fazer o asfalto e não fez! Para o ano que vem meu filho, é 

outra história! Faça a reflexão, que o ano que vem e outra história! Esse ano é um ano 

eleitoral e não vamos de usar para enganar a população, usar e mentira com o povo! 

Fica aqui o meu desabafo, porque é o que a gente vem ouvindo aqui e na rua no dia-a-

dia! Obrigado Presidente! 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Parabéns Vereador Clebinho! O Clebinho tem uma liderança no interior de Guarapari! 

E não havendo mais oradores inscritos! Passaremos então para os líderes de bancada! 

Peço ao secretário que faça a chamada dos líderes. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Líder do Patriota, 

Vereador Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Mais uma vez, boa 

tarde a todos os colegas, todos os presentes, todos os ouvintes!  

Também vim aqui, hoje é o primeiro dia que eu estou falando como Líder do Patriota, o 

partido que eu vou...[ 13 CLAUDICEIA] ... É o primeiro dia que estou falando como 

líder do Patriota é o Partido que eu vou disputar as eleições é o Partido Patriota que eu 

estou agora filiado nele, Partido que eu não tenho muito conhecimento, mas é um 

Partido que eu quero passar a conhecer. Mandar um abraço a todos pré-candidatos do 

Patriota, eu não sei o nome de todos porque são muitos, mas mandar um abraço a todos. 

Que nós tenhamos sucesso e que participamos do pleito próximo agora que o Patriota 

saia vencedor. 

Agradece também os colegas vereadores pelo Projeto de Lei aqui que é uma rua que 

tem lá em Meaipe, uma rua que na verdade é conhecida como Rua B, então a 

dificuldade do morador de receber cartas, encomendas por causa de não ter...Rua B na 

verdade  é uma rua projetada. Então aqui agradecer os vereadores que estão fazendo um 

projeto de lei para chamar Rua Ouro Branco. Então agradecer a todos os vereadores que 

votaram comigo aqui nesse Projeto de Lei e parai dar mais condição de os moradores 

daquela região para que o correio for possa receber as correspondências no bairro, 

porque na verdade rua sem número e rua sem nome é muito complicado porque vai e 

volta, então isso vai ser muito importante para os moradores daquela rua que era Rua 

Projetada agora vai se chamar Rua Ouro Branco. Agradecer a todos os colegas 

vereadores. Obrigado e boa tarde a todos! 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJRDIM DE ARAÚJO) – 

Próximo vereador inscrito.  
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O SR. 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Dr. Rogério 

Zanon, líder do DC 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Sr. Presidente, 

nobres colegas Vereadores, Vereadoras. 

Complementando o que eu estava falando ainda com relação a saúde, onde eu tive que 

dá, tive não, foi um prazer poder ter dado ao nobre Vereador Zé Preto um aparte.  

O que eu tenho que falar aqui é muito simples, a situação continua séria, o nosso 

município recebeu dezesseis milhões que foi a verba do Covid, isso não é novidade 

absolutamente nenhuma. E pasmem colegas Vereadores, hoje os senhores deve ter visto 

Zazá, nas redes sociais um munícipe que teve no UPA onde eu vi bem a receita lá: 

Dipirona, Azitromicina e Loratadina; só tinha Dipirona! Ai eu faço a seguinte pergunta: 

o que fizeram com esse dinheiro? Aonde foi parar esse dinheiro? Está de sacanagem? 

Vão ter um pouquinho de respeito com o dinheiro público, como que não pode...não 

justifica não se ter em uma unidade de pronto atendimento Azitromicina, tinha que ter 

Ivermequitina, tinha que ter Loratadina eu não sou muito fã mas também se usa tinha 

que ter Predimizolona, tinha que ter os medicamentos básicos para dar uma sustentação 

a essas pessoas que realmente estão aí convivendo com essa pandemia e apresenta sinais 

gripais. Isso não tem! Mas o que acontece, quatorze dias de atestado é uma coisa mais 

fácil do mundo você conseguir. Sem absolutamente critério nenhum. E as testagens? 

Será que esse dinheiro não poderia ser usado para testagem não? Não só o IRTPSR, mas 

também o IGG e o IGM ? Aonde foi parar o dinheiro? Aí vão falar assim: “há doutor 

Rogério o senhor é oposição”. Não é que eu seja da oposição não, eu sempre fui, dessa 

administração desde o início, desde antes de sentar ali, onde eu sentada, desde o 

primeiro segundo. Eu não apoiei e não apoio essa administração, uma administração que 

não tem absolutamente respeito com o dinheiro público, não tem respeito com a 

população em Guarapari e tem a cara de pau que é o pior de tudo, de querer agora no 

final Oziel, fazer gracinha. O povo de Guarapari não vai ser enganado não! Não vai ser 

de forma nenhuma, e eu tenho certeza que logo em breve nós teremos um novo 

horizonte dentro da nossa cidade e vamos ter sim  uma saúde digna e decente  para a 

população de Guarapari, porque saúde é coisa séria! 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJRDIM DE ARAÚJO) – 

Parabéns vereador Rogério, defensor ...[14 ANA] ... Rogério, defensor da saúde pública. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – Não 

havendo mais líderes, passaremos, então, para ordem do dia, em sua primeira discussão. 

Peço ao secretário que faça a leitura da ordem do dia. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ – Projeto de Lei nº. 

023/2020, de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – Pela 

ordem o presidente desta Casa, vereador Enis Gordinho. 

O SENHOR VEREADOR ENIS SOARES DE CARVALHO – Uma boa tarde a todos! 

O motivo de eu ter vindo aqui pedir pela ordem é que hoje eu sou o campeão de pedido 

de dispensa de interstício e regime de urgência. Vim pedir aqui num projeto do prefeito, 

que é um projeto muito importante para as mulheres do nosso município. Nós 

debatemos muito. Conversei com as conselheiras. Eu, Fernanda. E tem uma emenda 

minha que eu vou pedir para ser retirada, presidente. E vamos assinar junto com a 

Fernanda a emenda dela. Isso é muito importante para o município de Guarapari! Esse 

projeto é o nº. 023/2020, do Poder Executivo, que dispõe sobre a reorganização do 

Conselho Municipal dos Direitos da Mulher do município de Guarapari. Gostaria que o 

presidente colocasse em apreciação dos nobres vereadores. 
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O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – Pela 

ordem vereadora Fernanda Mazzelli. 

A SENHORA VEREADORA FERNANDA MAZZELLI – Boa tarde vereadores, 

presidente. Primeiro eu gostaria de dar uma boa tarde especial. Cheguei um pouquinho 

atrasada na sessão porque estava em Vitória, na assembleia, para resolver a questão do 

partido. Primeiro, também, gostaria de dar um abraço – se pudesse – em todas as 

famílias que estão sofrendo com a covid. Como os vereadores que me antecederam 

falaram, a gente está um pouco mais… Na verdade nós estamos mais fortes para 

enfrentar essa pandemia. Só que a gente sabe que os riscos ainda são muito grandes. A 

nossa preocupação, principalmente, realmente é a questão de onde foi parar a verba dos 

quase dezessete milhões de reais que o nosso município recebeu do nosso presidente 

Jair Bolsonaro. Então essa é a preocupação real. Porque a saúde continua enfrentando os 

mesmos problemas. E a gente vê a quantidade de obras. Não que não seja necessário! 

Mas é questão de prioridade na nossa cidade. Prioridade! Eu ouvi aqui também, 

atentamente, os vereadores aqui em discussão sobre a questão da verba de setecentos e 

cinquenta mil que Guarapari perdeu. Mas a gente sabe que foi por causa do terreno que 

não estava escriturado por que de forças políticas. Porque se quisesse já teria 

desapropriado. Já teria feito. Já teria organizado. Porque – se eu me recordo bem – os 

vereadores que acompanharam a legislatura passada, na eleição passada, de 2016, foi 

promessa do prefeito regularizar os terrenos em Guarapari, principalmente nos bairros. 

O bairro Adalberto Simão Nader. Estive essa semana lá. Inclusive moradores 

necessitando que seja feito essa regularização das escrituras em nosso município. Sim a 

regularização fundiária, vereador. Então a gente tem essa preocupação. Isso por quê? 

Perdemos uma verba de quase um milhão de reais! Então não é só isso não! Nós já 

perdemos diversas verbas por este motivo! “Ah, mas o município vai fazer”! Mas nós 

deixamos de ganhar a verba. Então, presidente, lembrando também aqui a questão dos 

quiosqueiros ambulantes. Estamos chegando a mais um feriado. As praias já estão 

começando a “voltar” ao normal. Mas as pessoas têm que ter essa consciência. Mas os 

ambulantes estão precisando trabalhar, os quiosqueiros das nossas praias que estão 

fechadas há seis meses. Claro que todos... [15 SAMUEL] ... os quiosqueiros das nossas 

praias, eles estão fechados a seis meses. Claro que todos nós precisamos ter os cuidados. 

Especial os comerciantes, mas eles querem trabalhar. Então pedimos encarecidamente 

essa liberação. Presidente, gostaria também de falar, muito obrigada vereador que eu ia 

esquecer aqui,  hoje é dia do profissional de Educação Física, é meu dia de vários 

profissionais em Guarapari. É o que eu falo, enfrentamento ao Covid, é essencial a 

atividade física. Então parabéns profissionais, daqui a pouco eu volto a falar, que não 

vai dar tempo, mas eu queria pedir aos vereadores para que votem a lei do conselho a 

mulher ainda hoje, se possível com a emenda, que estamos somente alterando a questão 

da ouvidoria da mulher aqui na Casa. Que como nós aprovamos a ouvidoria da mulher, 

mais que justo aqui na Câmara ter uma cadeira da ouvidoria da mulher no conselho, 

justamente para estar integrada aos assuntos da violência contra mulher. E daqui a 

pouco eu volto a falar porque meu tempo está acabando. Muito obrigado! 

O SR. 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) - Antes de 

ceder pela ordem  ao Vereador Dito, eu vou colocar em apreciação o pedido do 

Vereador Enis Gordinho, que é regimental a retirada da emenda que ele propôs. Os Srs. 

Vereadores que aprovam a retirada da emenda do Vereador Enis Gordinho permaneçam 

sentados.  
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Aprovado por todos os presentes. E também ao mesmo pedido o do Vereador Gordinho 

que nos solicitou a dispensa de interstícios do projeto em questão. Colocarei em 

apreciação do Plenário. Os Srs. Vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes. Solicito ao secretário.. Vamos então conceder 

primeiro ao Dito e depois faz a leitura do projeto. Certo Dito? Pela Ordem, Vereador 

Dito Xaréu. (Pausa) 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA - Boa tarde mais uma vez! 

Voltamos para a tribuna, mas a nossa fala é rápida. Presidente a gente acompanha é 

lógico os trabalhos dessa Casa, da assessoria e da presidência e quando se fala 

principalmente em saúde, como diz o nosso amigo Vereador Doutor Rogério, saúde é 

coisa séria. Então, foi protocolizado dois projetos nessa Casa, o projeto 091/2020 a 

suplementação de 15% na saúde, e o 092/2020 suplementação do HIFA. Então esse 

projeto do HIFA, é o repasse que o município faz e essa suplementação é uma emenda 

que chegou para o município. Então, desde já eu já peço ao senhor, se for possível que o 

senhor convoque aí uma extraordinária, ou que já coloque em pauta para as comissões 

já decidirem isso no dia, porque para gente poder seguir no caminho bacana aí, e que os 

vereadores possam apoiar esses dois projetos. Muito obrigado! 

O SR. 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) - Vamos 

solicitar ao legislativo que coloque em pauta então esses dois projetos. Em breve deve 

estar na fila, na pauta vai entrar com a mais urgente possível. Solicito ao secretário que 

faça a leitura da emenda da Vereadora Fernanda Mazzelli. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – A emenda ao 

Proeto de Lei nº 023/2020 de autoria da Vereadora Fernanda Mazzelli. 

O SR. 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) - Em primeira 

discussão o Projeto de Lei 023/2020. Pela Ordem Vereadora Fernanda Mazzelli.  

A SENHORA VEREADORA FERNANDA MAZZELLI ALMEIDA MAIO – 

Vereadores, só para deixar registrado. As emendas, as solicitações foi solicitada pelo 

fórum permanente de Guarapari, que foi protocolado aqui nessa Casa, para a comissão 

dos direitos da mulher, a qual eu sou presidente,  pela Jania que é  a presidente do fórum 

permanente e a gente sentou junto com o presidente, até mesmo porque o mesmo que eu 

mesmo tinha uma emenda, que isso, eu Grijó, tinha mais alguns vereadores e a Lúcia 

que também faz parte do nosso grupo do CMDM que esta representando aqui  também 

o fórum permanente e ...[16 RUTH] ... o fórum permanente, e é só para deixar claro, 

porque faz parte também da nossa Casa discutir os projetos, inclusive os conselhos 

também! Então gostaria de pedir que todos os vereadores votassem a favor, e que a 

gente possa realmente votar essa lei para que o trabalho possa continuar!Meu muito 

obrigada! 

Ah! Presidente, aproveitar que eu ainda tenho alguns minutinhos, eu queria já soltar 

aqui, é só um breve videozinho que a gente fez em homenagem ao Dia do Profissional 

de Educação Física, para todos os nossos professores. 

(Vídeo)  

É uma breve homenagem! Mas é de coração para todos os profissionais, e que 

realmente possamos ter muita saúde, né vereador? Muito obrigado! 
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O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Ainda em primeira discussão! (pausa) 

Passaremos então para a segunda discussão! Algum vereador? (pausa) 

Vereador Enis Gordinho. 

O SENHOR VEREADOR ENIS SOARES DE CARVALHO – Boa tarde novamente! 

Em segunda discussão esse projeto aí, esse projeto é um projeto que essas meninas 

guerreiras que trabalham nessa área de saúde, elas têm brigado muito por esse projeto e 

com muito custo o prefeito mandou para cá, e eu tinha colocado algumas emendas, 

porque mais uma vez ele esqueceu que essa Casa de Leis, ela representa toda Guarapari, 

e ele não tinha colocado ninguém dessa Casa, e eu fui lá, como sou um cara que gosta 

de diálogo, de conversar, eu coloquei uma emenda pedindo três vagas para a Câmara 

municipal, mas aí entramos em acordo, e ia ficar muito...a diretoria lá, o conselho ia 

ficar com muita gente, com muitos membros, nós entramos em acordo, conversamos e 

conseguimos colocar uma emenda com a concordância de alguns vereadores que 

estavam, conseguimos colocar uma vaga para a Câmara municipal! Mas isso é para ver 

o que a Câmara municipal, ela é representada e é bem representada por esses vereadores 

que aqui estão!Os Vereadores sempre pensando no bem estar da população, acabam 

entrando nesse debate, que é um debate democrático e a gente só tem que agradecer, 

porque se a gente não discutir, não brigar e não lutar, nós estaríamos hoje sem 

representante no conselho! E com certeza, graças a Deus conseguimos colocar um 

representante que vai ajudar muitas mulheres do nosso município, assim como fizemos 

a ouvidoria da mulher! Então essa Câmara aqui realmente, junto com esses vereadores, 

lutando pela população de Guarapari, principalmente pelas mulheres do nosso 

município! Obrigado a todos! 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Ainda em segunda discussão! (pausa) 

Vereador Denizart Luiz, vereador do Podemos. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde mais 

uma vez caros colegas! 

A importância gente de conselhos, conselhos municipais, eu fico muito feliz quando 

entra uma pauta dessa aqui nessa Casa! E para que isso? Nossos moradores participem 

desses conselhos! Nossas mulheres da cidade, têm os seus problemas, seus sofrimentos! 

Nós vimos aqui que a vereadora lançou o projeto aqui, o qual já tinha sido solicitado 

pelo Vereador Doutor Rogério no seu primeiro ato nessa Casa, que era... Zé Preto 

também fez o pedido!? Que é a guarda municipal armada na cidade! Existe uma coisa 

chamada Botão do Pânico, mas a cidade de Guarapari não tem direito, porque aqui nós 

não temos a Guarda Civil Armada, a Guarda Municipal Armada, simplesmente isso! 

Tira toda a proteção! Tira o trabalho da nossa delegada da Delegacia da Mulher aqui, 

tira todo o trabalho dela de poder atender menos....[17 CLAUDICEIA] ... A delegacia 

da mulher aqui tira todo trabalho dela de poder atender menos... uma mulher em 

situação de pânico aciona e rápido a viatura chega. O trabalho está em todos os 

municípios por aí, esta dando resultado. Guarapari uma cidade ainda  em que a violência 

da mulher é enorme gente. É grande! Vê registro lá na delegacia, procura saber é uma 

situação feia.  
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E ontem estivemos a noite debatendo a respeito do conselho de cultura no município de 

Guarapari, que ainda anda trazendo transtorno e problemas para as classes, 

principalmente para os nossos músicos, nossos artesãos do município de Guarapari, 

nossos artistas teatrais, que eles não tem de onde se sustentar, não tem de onde vir o 

sustento, a feirinha Ripper está aí passou um tempo fechada e o pessoal sofrendo, 

querendo dá um jeito de trabalhar com toda responsabilidade da pandemia, mas 

ninguém deu atenção para essa classe, gente. Agora que o governo federal, com essa 

emenda de Aldir Blanc vai nos beneficiar o Brasil, os municípios para que essas 

categorias sejam atendidas aqui em Guarapari nós temos problemas para se construir um 

conselho porque existe uma vaidade, uma vaidade horrível e desonesta que não aceitou 

uma minuta do trabalho debatido nesta Casa com vereador. Se fala em autoritarismo, se 

fala em ditadura, aqui em Guarapari temos uma. Eu acho que isso tem que acabar gente! 

O trabalho democrático ele é bom, ele beneficia todos, beneficia o cidadão. E  o projeto 

do vereador ele tem que ser respeitado, não é o prefeito chegar e acabar  com o projeto e 

não deixar vir porque foi o vereador tal, como também está parado lá nosso projeto da 

criação do conselho de defesa e proteção dos nossos animais da cidade de Guarapari que 

nós temos reclamações mostro por aí a fora, de mais sofrimento, sofre o ser humano, 

sofre os animais e as pessoas também sofrem, os cuidadores também sofrem na cidade. 

Deixa aprovar os conselhos nos municípios, os moradores que estão por aí, a sociedade 

organizada, os vereadores, são os funcionários da prefeitura que vão gerir esses 

conselhos. Ah, porque tem gente que não gosta de fiscalizar, né Dr. Rogério. Tem gente 

que falou que é conselho, morre de medo de ser fiscalizado. É rapaz, mas estamos aí, 

vamos em frente. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJRDIM DE ARAÚJO) – Ainda 

em segunda discussão o vereador Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Só ressaltar Fernanda 

que você está de parabéns e estamos juntos nesse projeto aí.  

E, também pegar o gancho do colega Zazá falou aqui, na verdade eu estou com a 

planilha, mas eu estou... do recurso federal foi repassado, estou com a planilha todinha 

lá em casa. Eu trago para vocês verem aqui, inclusive o que você falou da cultura já está  

penhorado mais de oitocentos e vinte mil, não chega a...oitocentos e vinte mil já está 

penhorado o recurso federal, o repasse do Bolsonaro para o nosso município também, é 

só nós cobrar, porque atividade como o campeonato rural isso é cultura, acabou no 

nosso município. Campeonato da cidade acabou no município, isso tudo é cultura. Não 

é cultura? Futebol é cultura! Qualquer lazer que tenha assim na verdade, as áreas rurais 

tem muita cultura aqui e foi esquecida na verdade é porque não tem incentivo. Não tem 

incentivo, tem o Congo, na verdade tem cultura, tem gente que é contra,mas tem a 

festada padroeira, tem a festa de várias coisas e ficou esquecida e na verdade esse 

dinheiro vem e vai servir, é um fundo é um repasse federal que já está penhorado que eu 

vou trazer na próxima semana na sessão para todos os senhores vê, é um repasse 

federal; se for bem usado vai ajudar muito na cultura do nosso município. Que a cultura 

não é pagar uma banda para vir cantar aqui no município e comer o dinheiro, duzentos, 

trezentos mil. Na verdade a cultura tem que ser uma cultura para ajudar o pequenininho 

lá embaixo, aquela igrejinha que está lá capengando que precisa de uma sonorização, 
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precisa de um palco, de alguma coisa assim, ou um campeonato rural...[18 ANA] ...  um 

campeonato Rural aqui, não é Clebinho? Que já acabou há muito tempo e sem apoio 

nenhum. O campeonato da cidade nem se fala, que já acabou também! Na verdade a 

gente precisa usar o dinheiro porque na verdade a Cultura… A pessoa pode entender 

que a Cultura, talvez, é uma festa. Cultura é uma festa que vai atrair muitas pessoas. Na 

verdade esse dinheiro, se for bem elaborado, bem distribuído vai sempre atender aquelas 

raízes antiga que nós tínhamos aqui no nosso município. Mas nós temos que fazer, nós 

vereadores temos que fazer chegar ao lugar que precisa. Porque, se não, vem aí uma 

Cultura, uma Festa da Cultura que vai comer quatrocentos, quinhentos mil com um 

cantor só e acabou dinheiro. Não adianta! É melhor distribuir para cinco, seis mil na 

Festa da Padroeira, num campeonato a cidade, num campeonato rural, ou na Festa de 

São Pedro. É uma festa, assim... Porque, na verdade, aí dá para distribuir. Porque 

morreram esses eventos, não é porque morreu, assim, dentro do ser humano, dentro dos 

munícipes, não. Na verdade morreu porque não tem recurso! Não tem recurso, não tem 

jeito! Queira Deus que esse recurso de oitocentos e vinte e dois mil – se não me falha a 

memória. É mais de oitocentos e vinte! O colega Grijó tem aí o valor, que ele também 

tem a tabela e são mais oitocentos e vinte mil. O que acontece? Se for bem repassado, a 

Festa do Congo vai ter o apoio; a Festa da Padroeira de Meaípe vai ter o apoio; a Festa 

da Padroeira de Taquara do Reino vai ter o apoio; a Festa da Padroeira de Barro Branco 

vai ter o apoio. E em todos os bairros! Então, o que acontece? Agora não pode 

interpretar mal e pegar o dinheiro da Cultura e trazer um cantor de quinhentos mil, e 

levar o dinheiro, roubar o dinheiro e ir embora, e as raízes mesmo não serem lembradas! 

Mais uma vez, boa tarde a todos! 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Ainda em segunda discussão, vereador Thiago Paterlini Monjardim. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Quero falar sobre a 

matéria que está em pauta em segunda discussão, que é o Projeto de Lei nº. 023/2020. É 

uma matéria que dispõe sobre a reorganização do Conselho Municipal dos Direitos da 

Mulher. É importante que essa matéria seja debatida aqui nesta Casa e que passe por 

toda a reorganização. E ressaltar a importância dos conselhos municipais, como muito 

bem relatado pelos vereadores que me antecederam aqui nessa tribuna. A arte da 

política – eu sempre defendo – que é o diálogo. E só conseguimos organizar as políticas 

públicas reunindo e dialogando. É assim desde a Grécia antiga, desde quando de fato 

existiram as primeiras reuniões. É assim aqui no Parlamento quando nos reunimos as 

terça e as quintas. Tudo existe uma disciplina aqui em relação aos horários. Então as 

comissões, que tem um papel muito importante aqui: a comissão de Constituição e 

Justiça, a comissão de Economia e Finanças, a comissão de Agricultura e Pesca que 

organizamos essas reuniões e debatemos ouvindo a sociedade. Os conselhos tem essa 

função de reunir com as datas que estão pré-estabelecidas na legislação e dando voz a 

mulher. A mulher vai ficar, com certeza, mais a vontade debater, levantar ali sugestões e 

ideias de políticas públicas voltadas para esse segmento. A exemplo que quero citar, 

como presidente da comissão de Meio Ambiente: debatemos aqui a coleta seletiva, os 

resíduos sólidos que eram jogados, descartados de forma irregular, às vezes, no nosso 

município. Alavancou muito! Teve um avanço muito grande nas escolas municipais, 

fruto de um debate nas reuniões que promovemos aqui nesse Parlamento. As escolas, 

agora como pararam as aulas, esse resíduo acabou não indo mais para a ASCAMARG. 

Mas, de fato, iam muitos resíduos. E no passado não era dessa forma. Era descartado de 
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forma errada! Então são importantes esses tipos de políticas públicas e os conselhos 

municipais. E o conselho da Saúde – que faço aqui a menção ao conselho da saúde e 

mando um abraço a todos os conselheiros – que tem, assim, uma luta importantíssima 

pelo desenvolvimento da saúde em todo município de Guarapari. São os grandes 

auxiliadores dessa Casa Legislativa. Nos ajudam e não recebem nada por isso! Isso é 

importante ressaltar. Então, a gente, comunitário da cidadania, tem essa promoção, tem 

esse propósito de ocupar um cargo como conselheiro. Incentivo a todos vocês que estão 

nos assistindo, inclusive aqui mando um abraço para o senhor Manuel, lá de Recanto da 

Sereia, que enviou aqui a mensagem que assiste a sessão da Câmara Municipal. Como é 

importante, vereadores e vereadoras, que a comunidade acompanhe pela TV, pela 

internet. O senhor Eclair, lá de São Gabriel, que também manda mensagem. Enfim, os 

moradores também lá do bairro Bela Vista. Sejam, assim... Fiquem sempre à vontade 

para poder levar as demandas. Não só para este vereador que está aqui na tribuna! Para 

todos os vereadores!...[19 SAMUEL] ... demandas, não só para esse vereador que está 

aqui na tribuna, mas para todos os vereadores. E é assim que nós conseguiremos e 

podemos construir uma Guarapari melhor. 

O SR. 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) - Parabéns 

Vereador Thiago Monjardim. Aproveitando aqui quero deixar um beijo a minha mãe 

que toda sessão tem nos assistido, professora Rita Monjardim. Ainda em segunda 

discussão.  

Entraremos então em votação, em processo de votação.  

Em votação o parecer da Comissão de Redação Justiça.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes.  

Em votação a Emenda ao Projeto de Lei nº 023/2020. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes.  

Em votação o Projeto de Lei nº 023/2020.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes. Não havendo mais nada a tratar encerro por aqui a 

décima segunda sessão ordinária.  

(A Sessão foi encerrada às dezesseis horas e quarenta e seis minutos). 

 

 

 

ENIS SOARES DE CARVALHO 

Presidente da Câmara Municipal de Guarapari 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


